



开展红色教育 播撒红色种子 培育红色传人 全市中小学同开开学思政第一课

今年是中国共产党成立100周年,也是十四五开局之年。从1月起,市教育局就精心谋划,指导全市各中小学将庆祝中国共产党成立100周年主题活动转化为课堂教学的鲜活素材,抓住开学契机上好思政第一课。

随着开学季到来,连日来,全市各中小学同频共振,各校书记、校长为师生带来形式多样、特色鲜明的思政第一课,引导学生厚植家国情怀、坚定理想信念、砥砺奋斗精神。

市教育局局长谢滔表示,开学思政第一课只是市教育系统庆祝建党百年主题活动的起点。本学期,市教育系统将通过温党史、讲故事、唱红歌、寻初心等红色系列活动,将德育工作落细落实,引导全市青少年培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,成长为社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

颗颗红心齐向党 民族团结一家亲

堰头小学:民族花朵迎党庆 字字真心献祝福

红星闪闪放光彩 红星灿灿暖胸怀。红星是咱工农的心,党的光辉照万代。2月28日,一曲整齐嘹亮的《红星歌》响彻堰头小学上空。该校500多名民族花朵身着民族服装,挥动五星红旗,齐唱革命歌曲。

堰头小学是一所输入性少数民族学校。该校学生大多是外来务工人员子女,来自16个省份20多个民族。思政第一课,该校以百件礼物送给党,百句祝福献给党,百颗红星唱给党系列

活动,引领民族花朵知党史、颂党恩。

这些民族特色的织绣作品、创意满满的彩色灯笼、造型独特的手工扇子,都是我们在寒假里为党亲手制作的礼物。我要把这个莲花灯送给我们亲爱的党,接下来我要学习党的更多光辉历史,从中获取更多的养分。

祝祖国国富民强、山河壮美,祝党永远年轻,越来越辉煌!课上,民族花朵们你一言我一语,争先恐后、发自内心地表达对党和祖国的深切祝福。



堰头小学开学思政第一课

心怀崇敬温党史 忆苦思甜颂党恩

永康一中 开展爱国教育 厚植家国情怀

国家是什么?为什么要爱国?我们怎样爱国?这三个振聋发聩的问题,贯穿了永康一中的思政第一课。

课上,永康一中校长方雄伟带领师生纵观古今中外,曾经,中华民族在历经磨难中饱受屈辱,但中华文明延续5000多年始终没有中断,如今,中国已成为世界第二大经济体,一个个圆梦工程编织起中华民族伟大复兴的中国梦。2015年也门内战爆发,多国关闭使馆并要求本国公民自行撤离,而我国却选择派出中国海军护卫舰接中国公民回家。新冠病毒肆虐全球,中华民族同舟共济、守望相助,让全世界见证了力量与中国速度。

方雄伟情深意切地告诉学生:你所站立的地方,正是你的祖国。你怎么样,祖国便怎么样。我们是中华儿女,要了解中华民族历史,秉承中华文化基因,做到利国者爱之,害国者恶之。他还寄语学生胸怀天下之心、勇于担当之责、愤然前行之力,做一个心中有天地、有国家、有人民的人,努力学习,报效祖国。

永康五中 学党史感党恩 听党话跟党走

思政第一课,永康五中党委书记周浩霖为广大师生带来生动而有意义的党课《学党史感党恩》。他向学生普及党史知识,带领学生领略党的百年光辉,将坚持和坚信党的领导、坚持走中国特色社会主义道路的信念深深烙印在学生心中。

2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开。会上,习总书记强调,要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以昂扬姿态奋力开启全面建

设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党100周年。周浩霖说,会后,永康五中立刻谋划开展党史学习教育主题系列活动,内容涵盖理论学习、实践锻炼、感悟交流等各个方面。思政第一课,正是活动之一。

听完思政第一课,永康五中师生倍感振奋。他们纷纷表示,作为生在红旗下、长在新时代的一代人,要听党话、跟党走,以饱满的精神、昂扬的斗志、旺盛的干劲投入到学习和工作中去,用实干和拼搏向党的百年华诞献礼。

永康外国语学校 学深学透党史 坚定四个自信

2月28日,在思政第一课暨开学典礼上,永康外国语学校校长张春良为重返校园的师生精心准备了一份开学大礼包《学党史,明责任,奋进新时代》党史报告。

他满怀深情地带领师生回顾了中国共产党用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧和力量写就的百年历史以及中国人民在中国共产党领导下取得的辉煌成就,并对师生提出殷切希望:全体师生都要学深党史、学透党史,从党史中汲取智慧和力量,明确责任和使命,坚定信心和决心。

当晚,永康外国语学校各班召开了青春心向党,责任肩扛主题班会。观看完视频《中国的红色梦想》《喀喇昆仑写忠诚》,永外学子思绪翻涌。面对新一代青少年应该拥有怎样的红色梦想?新一代青少年如何实现中国的红色梦想?等问题时,他们畅所欲言,表示要从党史中汲取养分,增强四个意识,坚定四个自信,做社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

黄金时代趁东风 职业教育梦起航

市职技校:破除小进即满 目标全省前三

在思政第一课中,市职技校校长王钟宝向全体师生传达了市两会精神,回顾了过去一年该校在省名校建设、五金技师学院创建、现代化学校建设、质量管理体系认证、助力中西部脱贫攻坚、省双高项目申报等方面的突出亮点,感谢全体师生在过去一年为学校发展共同努力、辛勤付出。

十四五期间,市职技校直指三

大发展目标,落实双高项目建设,市职技校综合排名争取进入全省前三;五金技师学院争取双挂牌,综合排名争取进入全省前十。

王钟宝说:新学期新起点,新目标新作为。我们不能小进即满,在当下这样的大好形势、大好环境、大好氛围中,我们要借力新时代东风,将我市职业教育推向更高、更强的未来,向建党100周年献礼!

学习榜样汲能量 传承精神勇担当

高镇小学 追崇五角星 争做红少年

李兰娟院士曾说,希望国家给年轻人树立正确的人生导向,不要让年轻人一味追崇演艺明星。我想告诉小朋友们,我们身边有着许许多多闪闪发光、熠熠生辉、值得追崇的“五角星”,追星就追“五角星”!高镇小学校长施晓红这样说。

卫国戍边英雄战士在边境冲突中誓死捍卫国土;身患渐冻症的武汉市金银潭医院院长张定宇舍小家顾大家救治新冠肺炎患者;郎平重新执教率领中国女排重回世界巅峰;雷锋一心一意为人民服务。思政第一课,施晓红带领师生重温这些“五角星”的光辉事迹,引导师生爱国爱党、勇于担当、顽强拼搏、助人为乐。

历史就是最好的教科书。重温伟大的历史,我们可以从中汲取满满的正能量。施晓红说,思政第一课后,该校还将开展读红色经典书籍、唱红色经典歌谣、访红色革命人物、说红色家书故事、书红色书法作品、观红色经典电影等系列活动,引导学生做一心向党的“小红牛”。

永祥小学 传承竹之十德 培养君子少年

大司巷小学教育集团永祥校区位于远近闻名的竹之乡。得天独厚的生态资源,造就了该校独一无二的竹文化。开学第一天,该校副校长施双双便以“扬翠竹节气 承君子风范”为题,为师生们上了思政第一课。

竹有十德。永祥小学精心打造竹文化,就是希望同学们做一个有竹品的少年君子。施双双说,寒假里,该校组织开展了系列竹文化实践活动,如探寻竹生命、创作竹文学、探索竹奥秘、展示竹风采等。学生通过这些活动,进一步理解了竹的精神,争做少年君子。新学期,她希望全校师生志存高远,如竹一样责任担当,勤奋努力,如竹一样坚韧自强,博学多才,如竹一样卓尔不群。

上完思政第一课,永祥小学学生杨娟深有感触:我们婺剧社的同学们就像竹子一样顽强,不怕苦、不怕累。正是这种精神让我们凭借婺剧折子戏《杨门女将》登上了省春泥计划十周年成果展演的舞台,我为自己感到骄傲。

融媒记者 李梦楚

永康市人民政府征

永康市融媒体中心

宣